

好丈夫守1183天 喚醒植物人妻

4年前蔣元依的妻子在重慶墊江縣工地，被從天而降的磚頭砸成了「植物人」。然而，在他的悉心照料下，昏迷了1,183天的愛妻終於被喚醒。去年12月，妻子不僅開口說話，而就在上個月，竟然還能自己挪步了。 ■華龍網

2009年10月2日，夫妻倆和大兒子在墊江縣一工地打工。下午一點，正在高樓作業的蔣元依突然聽到樓下鬧嚷嚷的，有人在喊「砸中人了」。蔣元依衝下樓，看見妻子頭上有個大窟窿，血流如注，不知所措的蔣元依不停地叫着妻子的名字，「沖瓊，沖瓊……」原來，事發時，廖沖瓊正往吊車裡堆疊磚塊。孰料，「哐當」一聲，運行至4樓的塔吊上掉下來一塊磚頭，不偏不倚剛好砸中了她的後腦勺，她當即倒地人事不省。



蔣元依扶着廖沖瓊走在鄉間小道上。 網上圖片

在工友們的幫助下，廖沖瓊被送到縣人民醫院，住進了重症監護室。檢查結果：對沖性腦出血、腦挫傷、雙層額損傷……醫院多次下達了病危通知書。前後經歷6次手術後，已經3個月過去了，陷入重度昏迷的廖沖瓊相繼睜開了左右眼，儘管瞳孔大小不一，目光呆滯。

終等到她說話走路

迫於生計，蔣元依和岳父岳母商量，白天他出去打零工，晚上回家照顧妻子。每天清晨，蔣元依把妻子從床上抱起來，穿

戴整齊後放到輪椅上，給她洗臉梳頭，餵完早飯，然後他才放心去打工。

每天晚上，蔣元依習慣性地回家裡僅存的4張照片拿出來給妻子看，然後介紹每張照片的背景和小故事。

去年12月，蔣元依煮好飯，趕緊餵妻子吃飯，習慣性的一句「慢慢嚼」，結果

妻子意外地回了句「曉……得」。雖是短短的兩個字，卻讓蔣元依喜出望外。

漸漸地，廖沖瓊能說的話越來越多，上個月還能自己挪步了。也就是從那時起，只要有空，蔣元依就會教妻子蹣跚學步。現在，蔣元依對妻子的愛仍然在「路上」，而且路越長，愛越濃。

「硬幣哥」兩年拾三千硬幣



「硬幣哥」張皓。 網上圖片

在青島農業大學，有一位大學生名叫張皓，他有一個習慣，走路低頭彎腰揀零錢。然後把揀來的零錢，再捐出去。同學們送他一個外號，叫「硬幣哥」。

23歲的張皓表示，有時候跟同學一起走路，三個人一起走的話，可能就是自己發現了，所以同學們覺得有點搞笑，好像整天趴在地上撿錢。張皓小時候就有個習慣，撿到的錢從來不亂花。他記得上高一的時候，有一次一下子撿了20枚硬幣。



張皓所積攢的硬幣。 網上圖片

不是自己的錢，不能揣進自己的腰包。從那時起，張皓就想出一個辦法，把硬幣存到儲錢罐，攢到一定數量再捐出去，這個習慣從高中一直延續到現在。2008年汶川地震時，張皓捐出了第一筆愛心善款。

在張皓的宿舍裡，有一個綠色的儲錢罐，裝得滿滿的，約有2,000多枚硬幣，這是他用兩年時間拾到的。張皓說：「希望以後走上工作崗位，能多回報社會，多做一些公益事業。」 ■人民網



奇特建築「積木大樓」

廣州繼「銅錢大樓」、「鉛筆大樓」、「橡皮擦大樓」後，位於海珠區琶洲會展經濟核心區的一座奇特大樓又引人關注，該大樓從外觀看好似由一個個積木疊加而成，故被稱之為「積木大樓」。該項目由香港南豐集團與匯豐基金斥資50億元聯手打造，項目主要由南豐匯環球展覽中心和南豐國際會展中心兩棟物業組成，總規模達30萬平方米，涵蓋高端汽車展示、國際時尚購物、甲級寫字樓、專業展館、五星級酒店等功能模塊。

兩小時海市蜃樓 現山巒綿延奇景

山東 海市蜃樓常發生在海邊或沙漠地區，在內陸地區，這種現象極為罕見。而就在27日上午，山東濰坊青州市民有幸看到了這樣的奇幻美景。

仰天山現海市蜃樓，山巒綿延，風車可見。網上圖片



前日上午7點30分左右，站在濰坊青州市仰天山景區的山頂，一片連綿起伏的山巒懸掛在景區東部的上空。這可不是景區內的山峰，海市蜃樓形成的山巒連綿起伏，綿延幾公里，在若隱若現的山頂上，十幾架風車一字排開，肉眼看就

十分清晰。整個海市蜃樓的景觀歷時2個多小時，直到10點左右才逐漸消失。

一位攝影愛好者不覺感歎：「特別美麗，特別壯觀，可能就是人們所說的海市蜃樓那個現象吧，非常好看。」

■大洋網

罕見碩鼠重5公斤 骨硬砍壞兩把刀

湖南 邵陽縣五峰鋪鎮冷水村楊子江組村民25日打死了一隻特大老鼠。體長90厘米，重達5.1公斤。

下午去池塘巡查，正好看到一隻大老鼠大搖大擺地潛入池塘，拖出一條三四斤重的魚，張嘴就啃。



村民拿起罕見的大老鼠拍照。網上圖片

近幾年，楊子江組村民發現魚塘經常丟失大量的魚。村民組織巡查人員日夜看守，才發現原來是池塘邊有兩隻特大老鼠經常偷魚吃。村民屢次圍剿捕捉而不得。

幾個村民連夜將大老鼠加工做下酒美食，由於骨頭太硬，砍壞兩把菜刀。 ■《三湘都市報》

大夥兒立即將早已準備好的農具包抄上去，老鼠走投無路，最終被村民打死。經秤重為5.1公斤，是一隻公鼠。

動物園辦「人虎拔河」 7人不敵東北虎

湖南 長沙生態動物園27日進行了「人虎拔河」的比賽。一隻東北虎咬住麻袋中的食物，麻袋被一根繩子拴着，遊客通過牽拉繩子的另一端和東北虎進行拔河比賽。7遊客和老虎進行的「人虎拔河」，最終老虎獲勝。



長沙生態動物園進行「人虎拔河」比賽。網上圖片

在獅虎長廊，動物園的飼養員將一根麻繩穿過東北虎的活動場地的木質窗格，一頭拴着裝着一隻活雞的麻袋，另一頭放在長廊中。麻袋被拋到東北虎活動的場地之後，東北虎就會通過咬麻袋中的活雞來拉扯繩子。此時，遊客就可以通過拉扯長廊這端的繩子和東北虎進行拔河比賽。據悉，

在其中的一場比賽中，7名遊客用力拉扯繩子，都贏不了一隻4歲的東北虎。記者昨日聯繫了動物園的媒體接待員易婷。易婷表示，27日的拔河比賽只是一個預告性質的活動，正式的活動將在國慶假期推出。 ■《瀟湘晨報》

集社交即時通訊於一身 「卡通貼紙」殺食 微信LINE攻歐洲

近年社交網站facebook、即時通訊軟件Skype等大行其道，類似應用程式如中國微信(WeChat)及日本LINE隨智能手機普及，乘勢而起，讓用戶能打免費電話，收發即時訊息，並上載影片及相片，集社交網站及通訊應用程式WhatsApp的功能於一身，成立不足3年，至今已分別擁有5億及2.3億用戶，並積極打入歐洲市場。

微信及LINE最大賣點之一是「表情多多」，無數收費及免費「卡通貼紙」為對話增添情趣，款式更包括跳舞、送飛吻及出拳等，較已經末日的Windows Live Messenger(MSN)表情符號有趣得多。「卡通貼紙」收入佔LINE 7月營業額三成，即800萬歐元(約8,389萬港元)。

找美斯拿度代言 與西甲可樂合作

微信至今推出19種語言版本，計劃年底前進軍法國市場。微信早前邀請世界足球先生兼阿根廷國腳美斯擔任代言人，成為一時佳話。法國巴黎銀行旗下亞洲顧問公司的巴羅認為，華人遍及全球，為微信拓展用戶提供有利條件。此外，外國企業亦可透過程序的功能，打入中國市場，如在中國用戶遊覽歐洲時，透過地區定位功能了解他們身處的地方，再發出優惠訊息，吸引遊客購物。

LINE不甘示弱，除在西班牙設立辦公室，更與西甲勁旅巴塞羅那及皇家馬德里、可口可樂及網球明星拿度等合作。當中巴塞羅那在LINE設立官網，吸引達820萬球迷支持。目前LINE擁有1,500萬西國用戶，計劃年底前推出法語版本。 ■法新社

LINE貼紙大受歡迎。 網上圖片

WeChat x 美斯

LINE x 皇馬巴塞

沉迷fb twitter令你更痛苦

分手或親人離世令人痛苦，英國有研究發現，沉迷facebook、twitter等社交網站的人，痛苦過程會長過普通人，建議刪去網上歷史紀錄，或設定分享「限期」。

英國科學家沙德伯特指，人腦關於不安或悲傷等記憶會隨時間流逝，但若不斷在社交網見到對方的相片、留言等更新，會加深痛苦記憶，產生消極情緒。

牛津大學網絡管制教授舍恩伯格

巴婦擁手機被擲石處死

巴基斯坦、伊朗等最少15個國家或地區向來實施投石死刑，大部分受害者均是女性。巴國一名女子兩個月前因擁有手機，被部落法庭准許其叔父、表兄弟等人用石和磚塊擲死她。有人權組織指擁有手機竟與謀殺、通姦等重罪刑罰相同，令人震驚。



伊朗女子阿什蒂阿尼(左)2010年被指通姦，一度判投石死刑。右為其兒子。 網上圖片

2008年一名索馬里13歲女童被3名男子輪姦後，向「伊斯蘭青年運動」民兵舉報，卻反被指控通姦，最後在1,000人前被50名男子用石擲死。兩年後，一名伊朗女子亦被指通姦判投石死刑，幸而引起國際關注，只被判監。

據報伊朗是全球執行投石死刑最多的國家，受害者在監獄等地遭秘密處死，但無具體死亡數字。關注人權組織擔心刑罰漸趨普遍，期望聯合國秘書長潘基文關注。 ■綜合報道

英爛賭父母 押注子女大學成績

沉迷賭博累己累人，但英國竟有不少父母投注子女的大學成績，博彩商威廉希爾及立博分別按不同大學學系、成績等級、高級程度會考成績設下賠率，但學生不得參與。專家警告，這類賭博為子女添加壓力，甚至會鼓吹賭博歪風。

立博賭盤只覆蓋20所大學，不過兩個月試驗期開始數日已反應熱烈，公司可能把賭盤範圍拓展至全英各大學。家長可在子女大學一年級結束前下注，以牛津大學醫學院為例，一名在高考3A生若能以一級榮譽成績畢業，賠率約為3賠10，相同成績在利茲大學則為1賠5。

美嚴打「網上打手」放流料

美國近期積極打擊聘請「網上打手」撰寫虛假產品評論的公司，勒令停止相關行為並予以罰款。有學者認為，即使虛假留言滿天飛，但市場有自我調節機制，若要求網民實名留言，反而令部分真相沉入大海。

紐約州總檢察長辦公室近日頒令，要求19間操控網上評論的公司賠償共35萬美元(約271萬港元)。警方早前派出臥底在布魯克林區開設一間虛假乳酪公司，要求自稱能「優化搜尋器」的公司協助增加曝光率。調查員在網上發現部分廣告聘請網民每日在Yelp、Google+等社交網站張貼1至2篇評論，內容由公司提供，每篇文報酬1美元(約7.8港元)。部分網上打手更來自菲律賓、孟加拉、東歐國家等。 ■法新社